
Płatności gotówkowe w polskich firmach
18 - 31 marca 2016 -



Raport prezentuje wyniki badania przeprowadzonego dla Związku Przedsiębiorców i
Pracodawców przez Dom Badawczy Maison&Partners na panelu Ariadna.

Badanie zostało zrealizowane w dniach 18 - 31 marca 2016 na ogólnopolskiej próbie liczącej
N=556 osób, dobranej z panelu Ariadna metodą CAWI.

Próba właścicieli mikro i małych przedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 50 osób zatrudnionych i do 2
mln Euro obrotu).

Nota metodologiczna
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Jakie formy płatności za towary lub usługi są akceptowane w Twojej firmie 
podczas transakcji z klientami biznesowymi, czyli innymi firmami?

Formy płatności od klientów biznesowych.

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.
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A jaką formę płatności za towary lub usługi od klientów 
biznesowych Twoja firma woli najbardziej?

Preferowane formy płatności od klientów biznesowych.

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.
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A jaką formę płatności za towary lub usługi od klientów 
biznesowych Twoja firma woli najbardziej? – gotówka
*wg branży działalności firmy

Płatności gotówkowe od klientów biznesowych.

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.
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Dlaczego w firmie ta forma płatności jest najbardziej 
preferowana podczas transakcji z klientami biznesowymi?

Preferowane formy płatności od klientów biznesowych.

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.
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Dlaczego w firmie ta forma płatności jest najbardziej 
preferowana podczas transakcji z klientami biznesowymi?

Preferowane formy płatności od klientów biznesowych.

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.
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Do jakiej kwoty firma akceptuje realizację płatności 
(przyjęcie płatności) w gotówce?

Preferowane formy płatności w gotówce. 

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.
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Jakie trudności lub bariery Twoim zdaniem utrudniają korzystanie z 
narzędzi do płatności bezgotówkowych, np. płatność przelewem, 
płatność kartą?

Bariery w bezgotówkowych formach płatności.

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.
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zawsze często sporadycznie w ogóle nie korzysta

Czy na potrzeby prowadzonej działalności firma korzysta z komputera?

Wykorzystanie IT w działalności firmy. 

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.
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zawsze często sporadycznie w ogóle nie korzysta

Czy na potrzeby prowadzonej działalności firma korzysta z Internetu?

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.
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Czy na potrzeby prowadzonej działalności firma korzysta z bankowości 
elektronicznej?

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.

Wykorzystanie IT w działalności firmy. 
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Rząd planuje obniżenia progu dla transakcji gotówkowych 
z 15 tys. EURO czyli ok. 64 tys. ZŁOTYCH do 15 tys. ZŁOTYCH.          

Jak ogólnie oceniasz ten projekt?

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.



Jaki wpływ według Ciebie może mieć obniżenie progu dla 
transakcji gotówkowych z 15 tys. EURO do 15 tys. ZŁOTYCH na 
działalność firmy?

51%

12%

37%

nie będzie miało wpływu na prowadzenie działalności

ułatwi prowadzenie działalności

utrudni prowadzenie działalności

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.
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Ile mniej więcej transakcji finansowych firma zawiera z klientami 
biznesowymi w ciągu typowego tygodnia działalności?

Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.



Jaki procent wszystkich transakcji finansowych jakie firma zawiera z 
klientami biznesowymi zawiera się w podanych kwotach?
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Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna. Próba właścicieli mikroprzedsiębiorstw lub osób zarządzających (do 10 osób 
zatrudnionych i do 2 mln Euro obrotu) licząca N=556 osoby. Termin realizacji: 18 - 31 marzec 2016. Metoda: CAWI.


